

儿童福利院
征募“爱心妈妈”
早报热线电话:82888000



下午4点
5名志愿者远道而来

下午5点
喂饭是一件繁琐的“技术活”

1月3日下午4点,记者在市儿童福利院门口与从胶州来的两名年轻妈妈孙景和王煜文、从即墨来的“爱心妈妈”董雪霞会合。她们都是青岛早报的“铁粉”,在看到市儿童福利院“爱心妈妈”招募报道后,不辞遥远带着爱心而来。“中午没来得及吃饭,先去给孩子们买了点东西,幸亏没有迟到。”从车上卸下8箱钙奶饼干、两大包纸尿裤等物品的董雪霞,气喘吁吁地告诉记者,她不是“一个人”来的,是带着朋友们短短两小时捐助的一千多元爱心款,来为孩子们做点儿事。

与白班志愿者交接完,记者和3名“爱心妈妈”进入抚养区,看到已经提前一个小时就到了的另一名夜班志愿者、51岁的周姐,此时她已经忙得满头大汗。“这个时间孩子们午休都起来了,很活跃,我陪他们玩了好一会儿。”周姐左手搂着一个、右手拉着一个,对每一名孩子的呼应都耐心地回应着,声音已经有些沙哑,“他们喜欢我,我不能冷落他们,所以一定会尽量满足这些可爱的孩子的要求。”记者了解到,周姐退休后自学考取社工证,之前还考了心理咨询师,就是想多为社会做些善事益事。家住胶州的她,下午1点多就从家出发,换乘两次地铁、两次公交才到达市儿童福利院,她说:“交通很方便,我以后就选这个夜班时间来照顾孩子们。”

一下子多了这么多“爱心妈妈”,大大缓解了市儿童福利院原有两名保育员的工作,40多名孩子更因为有了陪玩、爱抚、交流,多了许多的欢声笑语。

“爱心妈妈”的16小时夜班忙碌

奔波100多公里而来、喂好孩子每一顿饭、一次次弯腰累到满头大汗……记者走进市儿童福利院记录志愿者爱的奉献



志愿者周姐协助准备晚饭。



志愿者与孩子互动。



特教老师任晓华与志愿者董雪霞给孩子换纸尿裤。



志愿者们晚上困了就打地铺睡一会儿。

晚上7点

一次次弯腰给孩子换纸尿裤

夜幕降临,等孩子们吃饱喝足,临睡前还有一项“体力活”——志愿者们要为所有孩子依次换纸尿裤。“孩子们配合一下,看看谁表现好!”晚上7点,任晓华招呼道。在家经常给孩子换纸尿裤的记者虽有经验,但是一下子面对20多个活泼的孩子,还是有些着急,尤其是大一些不太配合的孩子,有种束手无策的焦虑。

董雪霞却并不打怵,她主动给一些大点的孩子换纸尿裤。只见她耐心地一边擦拭一边更换,即使需要一遍遍整理,再换裤子换衣服,也依然弯着腰与孩子聊着天做着。等到终于换好一名孩子,她抬起头,已是满头大汗,腰也酸得不行,“只要孩子们能舒服地睡一晚,再辛苦也没事儿。”她笑着说,给孩子们全部换完纸尿裤,近1个小时的时间已过去。

次日8点

交完班后“预定”下次服务

夜晚,志愿者们与护士、保育员们共10人一起值班,大家蹲着或趴在孩子们的床边,有的轻声哼唱,有的拍拍逗逗,有的聊天说笑,守护着40多个孩子,换来了两个抚养区短暂的宁静和温馨。

记者陪同护士陈瑶给几名生病的孩子喂完药,回头看到宝宝床中间多了一些“奇怪”的床。“一张桌子对我来说有点小,两张桌子拼起来正好。”任晓华笑着说,她将桌椅拼起来,上面铺上一床被子,就是夜班“妈妈”们已经习惯了的睡床。当晚,志愿者们有的在爬行垫上席地而睡,有的蜷缩在儿童床上眯一会儿。

深夜

喂奶、巡视……忙不完的事

夜晚,志愿者们与护士、保育员们共10人一起值班,大家蹲着或趴在孩子们的床边,有的轻声哼唱,有的拍拍逗逗,有的聊天说笑,守护着40多个孩子,换来了两个抚养区短暂的宁静和温馨。

记者陪同护士陈瑶给几名生病的孩子喂完药,回头看到宝宝床中间多了一些“奇怪”的床。“一张桌子对我来说有点小,两张桌子拼起来正好。”任晓华笑着说,她将桌椅拼起来,上面铺上一床被子,就是夜班“妈妈”们已经习惯了的睡床。当晚,志愿者们有的在爬行垫上席地而睡,有的蜷缩在儿童床上眯一会儿。

“爱心妈妈”冯凯丽已是第二次来志愿服务夜班,3日晚7点她从城阳下班后开车一个多小时匆匆赶来,熟练地去拿湿巾帮孩子擦拭、喊着孩子们的名字,并准确地给他们找到橱柜里的换洗衣物。“去年12月30日看到紧急招募消息的第一天晚上,我就报名来了,那天晚上有几名孩子发烧,我们重点照顾,后来一直很牵挂他们,这次来了之后赶紧去看好了。”看到孩子们病情好转,冯凯丽也放下了心,她告诉记者,“由于夜班志愿者报名的人比较少,所以我来了。看着孩子们安然入睡,自己也感觉特别安心。”

“爱心妈妈”张燕:福利院的每一名工作人员都很棒,很伟大。他们的工作看似简单,但日

记者:谈谈你们到市儿童福利院志愿服务的感受吧?

“爱心妈妈”梁茜雯:敬佩福利院工作人员的大爱,在他们的默默付出之下,孩子们才能健康成长,这种大爱让人感动和钦佩。

回家之后我也与年幼的女儿分享这次经历,我们真的应该去尊重、爱惜和呵护生命,让自己的人生能够更有价值,能够活出生命的价值,这是我对我这次参与志愿工作最大的反思和感触。

“爱心妈妈”王泽云:我感觉我们做的还是太少了,能有机会去福利院奉献自己的爱心,对我而言很荣幸、很骄傲,心情也很沉重。这么多的特殊儿童,需要的是社会各界众多力量的关注与爱,向福利院所有的护理员、育儿师致敬,你们真正做到了大爱,不是我个人仅仅做了一天的志愿者能够比拟的。

复一日年复一年,是多么伟大的一种坚持。有一个小建议,建议长期固定帮扶志愿服务组,如果可以固定一部分“爱心妈妈”,会增强孩子们的安全感,而且也便于熟悉了解每一名孩子的身心情况,能帮助更好地照顾他们。

“爱心妈妈”任晓华:我感觉我们做的还是太少,能有机会去福利院奉献自己的爱心,对我而言很荣幸、很骄傲,心情也很沉重。这么多的特殊儿童,需要的是社会各界众多力量的关注与爱,向福利院所有的护理员、育儿师致敬,你们真正做到了大爱,不是我个人仅仅做了一天的志愿者能够比拟的。

170多名“爱心妈妈”接力献爱

去年12月29日,青岛早报以《虽非亲骨肉依然父母心》为题,报道了青岛市儿童福利院因工作人员发烧减员,孩子们缺少照护,紧急招募有育儿经验的志愿者加入保育员行列的消息。

当天,青岛早报在报纸、官方微博公众账号、抖音号等全媒体平台发出这个消息后,早报新闻热线82888000全天响不停,一天时间就有300多位爱心市民打来电话,咨询详情或报名去市儿童福利院做“爱心妈妈”。此后几天,报名热线依旧不断,很多爱心市民通过各种途径报名,其中不乏“爱心爸爸”“爱心爷爷”“爱心奶奶”,纷纷表示愿意为孩子们做一些力所能及的志愿服务。还有很多外地的爱心人士也打来电话或在青岛早报全媒体平台留言,赞扬青岛大爱。

在青岛早报的建议下,青岛市儿童福利院组建了“青岛市儿童福利院爱心志愿者”人才库,到1月4日,已有170多名经过电话核实、确认近期可以上岗的“爱心妈妈”志愿者被收录到群中。他们中有公务员、医生、护士、教师、育婴师、公司职员、全职妈妈、退休职工等,都希望给儿童福利院里的孩子们送去一份真切的关怀。

一声招募,“爱心妈妈”们奔赴而来。在青岛市儿童福利院志愿服务微信群中,有很多“爱心妈妈”都是青岛早报的“铁粉”,每当有爱心公益活动发起,她们都会积极参与,为社会贡献一份力量。

早报圆梦支教活动的骨干志愿者杨洋第一时间找到记者报名,“虽然我目前还在发烧,但只要康复了就会去。”杨洋说,从8年前参加青岛早报圆梦支教团,第一次赴莱西西河头店镇支教开始,她就喜欢上了公益活动,每次做志愿者都有不同的收获,让她实现了自己的人生价值。

随后几天,“爱心妈妈”招募活动持续在岛城掀起热潮,爱心在互相传递和感染着,有前一天报名的“爱心妈妈”又拉来了同学、朋友一起报名,希望大家共同去做一件有意义的事;有志愿者趁放假时间,连续报名24小时内的2个班。经过青岛早报持续大篇幅报道,全国多家媒体转载了青岛早报的报道,青岛部分媒体也关注此事,纷纷采访报道“爱心妈妈”志愿活动,希望影响更多人加入其中。

截至4日晚,已有11批60多名“爱心妈妈”先后到市儿童福利院上岗,她们在岗位上发挥了重要的补充作用,也得到了市儿童福利院工作人员的赞扬。

招募在继续 爱心市民可报名

招募“爱心妈妈”的活动将继续开展,希望护理专业、特教专业、育婴师以及有丰富带娃经验的“熟手”妈妈前来报名。目前志愿者的班次分为白班(从上午8点至下午4点半)、夜班(从下午4点半到次日早晨8点),每个班次大约需要6名“爱心妈妈”参与。有厨师、面点工、设备维修、社工等专业技能的爱心市民,也可报名加入儿童福利院储备志愿者行列,以备后期需要。如果您符合这些条件,并且身体健康,有时间和热情,希望您能够加入志愿者团队。您可以拨打早报热线电话82888000登记报名信息。



扫码观看
“爱心妈妈”
值夜班视频

“爱心妈妈”参加了市儿童福利院的志愿服务后,都有很多感想要表达,从今天起,早报开辟“志愿者日记”栏目,刊登“爱心妈妈”们想说的话。

曾是一名老师的“爱心妈妈”穆俊,如今专注公益事业,常年组织志愿者开展偏远地区支教公益活动。她这几天到市儿童福利院参加了白班和夜班两次上岗,以下是她的“志愿者日记”:

用双手托住孩子们“稳稳的幸福”

2022年的最后一天,我从没有像这样感受到了生命的脆弱与坚强。响应市儿童福利院里的紧急招募,我们这些“爱心妈妈”临时上场。当我推开大门的那一刹那,我震惊了,这些孩子用一张张稚嫩的笑脸迎接着我。

还没回过神的我马不停蹄地进入了工作,一天四遍牛奶、三顿主食、换尿裤、换衣服、安抚情绪、看护患病的孩子……忙得一身大汗的我瞬间体验到儿童福利院工作人员的辛苦与不易,但突然在那个瞬间也懂得了他们的那份坚守就是“不舍”。

窗外冬日的阳光温暖而轻柔,洒在角落里一名叫静静(化名)的小女孩的身上,她安静得如这阳光般,你能看到,但听不到。我穿着臃肿的“大白”走到她床边,脑海里还在想着我俩如何“对话”。突然,她笑了,那是生命赋予她的灿烂,那笑容我无法形容,会让你潸然泪下,会让你重新感悟生命的真谛。

我写了一首诗表达自己的心情:
宝贝,
别怕,有人偷偷爱着你,
是爱让这群微光妈妈走近了你。
宝贝!
世间从不会有完美,
但世间也从不缺美。
瞧,在你微弱的眼神里,
一束束白色的光,
用温暖照进了你的心田。
瞧,
在你微弱的呼噜里,
一声声轻柔的话语,
用爱的力量感动了你。
或许生活给了我们许多磨难,
但也给了我们很多的温暖。
所以,不要放下希望,
所以,多些期待,
愿你我身后总有力量,
愿你我满怀赤诚与善良,
愿你我在未来的日子里活成一个美好的自己。
宝贝!
别怕,有人偷偷爱着你……